
KonKrétní podmínKy přijetí dítěte  
do mateřsKé či záKladní šKoly

Jak to Je?

Školka

 	Dítě	do	3	let	nemá	nárok	na	docházku	do	MŠ,	i	když	je	kapacita	školky	neob-
sazená.

 Dítě,	které	dosáhne	před	začátkem	následujícího	školního	roku	3	let,	má	prá-
vo	na	přijetí	do	spádové	MŠ.	Nespádová	školka	ho	není	povinna	přijmout.

 Dítě,	kterému	bude	před	začátkem	následujícího	školního	roku	5	let,	mají	ro-
diče	povinnost	do	MŠ	přihlásit.	Spádová	MŠ	je	povinna	tzv.	předškoláka	při-
jmout,	nespádová	nikoli.

Škola

 Dítě,	kterému	bude	před	začátkem	následujícího	školního	roku	6	let,	mají	ro-
diče	povinnost	přihlásit	k	zahájení	povinné	školní	docházky	do	ZŠ.	Tuto	po-
vinnost	mají	rodiče,	i	když	chtějí	požádat	o	odklad.	

 Pokud	 nemá	 spádová	MŠ/ZŠ	 volnou	 kapacitu,	 pak	 v	 rámci	 řízení	 o	 přijetí	
oznamuje	toto	zřizovateli,	který	je	pro	dítě	povinen	zajistit	jinou	MŠ/ZŠ,	která	
převezme	roli	škol(k)y	spádové.

 Dokud	nejsou	přijaty	všechny	děti	ze	spádového	obvodu,	nelze	přijímat	tzv.
děti	nespádové.

Podmínky Pro Přijetí do škol(k)y
	 Pro	děti	ze	spádové	oblasti	platí	pro	přijetí	do	MŠ/ZŠ	pouze	2	podmínky:	dosažení 

potřebného věku	 (viz	výše)	a	přihlášení k trvalému pobytu ve spádovém obvodu 
škol(k)y.	Potvrzení	o	očkování/kontraindikaci	platí	jen	pro	„nepředškoláky“.

	 V	případě	dětí	se	speciálními	vzdělávacími	potřebami	(SVP)	NENÍ	podmínkou	přijetí	
vydané	Doporučení	školského	poradenského	zařízení	(ŠPZ),	tedy	pedagogicko-psy-
chologické	poradny	 (PPP)	či	speciálně	pedagogického	centra	 (SPC).	Hrozí	zde	to-
tiž	porušení	zákazu	diskriminace	v	oblasti	vzdělávání	např.	ze	zdravotních	důvodů.	 
Pozor:	Zpráva	PPP/SPC	je	určena	pouze	rodičům!

	 Další	podmínky	pro	přijetí	mohou	být	 stanoveny	pouze	pro	děti	 „nespádové“.	Ani	
tyto	podmínky	však	nesmí	být	vázány	na	neexistenci	SVP	nebo	výsledky	Doporučení	
PPP/SPC.	

další info

http://www.spoluskola.cz/uploads/spadovost.pdf


Podání Přihlášky / žádosti o Přijetí
	 Přihlášku	podává	rodič	při	zápisu,	který	se	koná	v	případě	MŠ	v	období	2.–16.	května	

a	do	ZŠ	v	období	1.–30.	dubna.	Informace	o	konkrétním	termínu	zápisu	zveřejňuje	
škol(k)a	obvykle	na	svém	webu,	na	vývěsce	školní	budovy	nebo	může	využít	i	lokální	
periodika.	

	 Při	osobním	podání	přihlášky	mohou	rodiče	požádat	o	potvrzení	o	převzetí	přihláš-
ky	(nejlépe	na	připravenou	kopii	žádosti/přihlášky).	Při	zaslání	poštou	se	přihláška	
posílá	DOPORUČENĚ	s	potvrzením	o	převzetí	školou.	Elektronicky	je	možné	zaslat	
přihlášku	do	datové	schránky.	Pozor: zaslání	přihlášky	e-mailem	odpovídá	obyčej-
nému	dopisu	a	hrozí,	že	 jej	škol(k)a	nebude	akceptovat	 (bude	vám	chybět	doklad	
o	převzetí).

	 Dítě	se	zápisu	nemusí	účastnit	osobně.

rozhodování o Přijetí
	 Ředitel	MŠ/ZŠ	je	povinen	rozhodnout	do	30	dnů	od	podání	přihlášky,	pokud	rodiče	

současně	nepožádali	ředitele	o	povolení	odkladu.	V	tom	případě	ředitel	rozhoduje	
nejdříve	o	povolení	odkladu.

	 Proti	rozhodnutí	ředitele	se	mohou	rodiče	odvolat	do	15	dnů	od	jeho	doručení.	Odvo-
lávají	se	k	řediteli	MŠ/ZŠ,	který	může	své	rozhodnutí	změnit	a	odvolání	vyhovět	(dítě	
přijmout).	Pokud	ne,	musí	ředitel	do	10	dnů	zaslat	celou	věc	odvolacímu	orgánu	–	 
krajskému	úřadu	 (v	Praze	magistrátu),	který	o	odvolání	 rozhodne	do	30	dnů.	Buď	
sám	rozhodne	o	přijetí,	nebo	odvolání	zamítne,	nebo	rozhodnutí	ředitele	zruší	a	vrátí	
mu	jej	k	novému	rozhodnutí.

	 Při	splnění	podmínky	věku,	přihlášeného	trvalého	pobytu	a	dostatečné	kapacity	školy	
musí	v	případě	spádové	škol(k)y	odvolací	orgán	rozhodnutí	ředitele	o	nepřijetí	zrušit,	
nebo	přímo	rozhodnout	o	přijetí.	Pokud	ne,	je	potřeba	využít	soudní	ochranu	práv.

zajímají vás základní informace k zápisům dítěte do škol(k)y?
Přečtěte	si	text	Tipy	nejen	pro	rodiče:	Co	je	dobré	vědět	před	zápisem	do	mateřské	
či	základní	školy?

Chcete se dozvědět více o spádovosti mš/zš?
Přečtěte	si	rozšiřující	text To	podstatné,	co	byste	měli	vědět	o	(ne)spádovosti	škol.

odmítla spádová škola přijmout vaše dítě?
Nabízíme	 vám	 přehled	 dalších	 kroků,	 které	 můžete	 podniknout.	 Více	 v	 textu	
Ochrana	práv	aneb	co	dělat	při	nepřijetí	do	spádové	školy?

další info

Spolu,	z.	s.,	březen	2021

další info

http://www.spoluskola.cz/uploads/zapisy.pdf
http://www.spoluskola.cz/uploads/zapisy.pdf
http://www.spoluskola.cz/uploads/spadovost.pdf
http://www.spoluskola.cz/uploads/ochrana_prav.pdf
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